



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11, Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMEROS ATRASADOS 25 CÉNTIMOS.

Año VIII.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Miércoles 2 de Setiembre de 1885.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.261

Bazar de Muebles.

DE RAMON NEBOT.

6. San Nicolás 6.

Se acaba de recibir un completísimo surtido de camas de hierro inglesas, muy elegantes y sólidas y con gran baratura en precios.

Hay tambien muebles de todas clases con arreglo á los últimos modelos, recomendables por su buen gusto, solidez y baratura.

Se hacen ventas á plazos semanales y al contado.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Contra Alemania.

El domingo se celebró una manifestacion patriótica en Jativa, para protestar contra la conducta del gobierno alemán en el asunto de las Carolinas. Los manifestantes, en número de un millar, se reunieron en la plaza del Cid, formando la comitiva los socios del Circulo Obrero y la sociedad La Humanitaria, á los que se reunieron personas de todas las clases sociales. Llevaban ocho banderas nacionales con los lemas: ¡Viva España! ¡Viva la integridad nacional!

Estos gritos se repitieron con entusiasmo durante la marcha que siguió la manifestacion. Al llegar á la casa consistorial, el Sr. alcalde pronunció un breve discurso encareciendo el mayor orden y entusiasmo, dando vivas á España y Alfonso XII, manifestando su sentimiento por no permitirle su cargo el poderse unir á la comitiva, pero añadiendo que se adhería á ella, lo cual le valió entusiastas aclamaciones.

Tambien al llegar á la puerta de la casa del señor coronel de la reserva, se expresó este en la misma forma, pronunciando un largo y elocuente discurso.

Igualmente el domingo se celebró en Gandia la manifestacion patriótica protestando contra el acto de Alemania.

La invitacion señalada para ese acto ha suscrita por los Sres. D. José Morante Peyró, don José Rausell, D. Federico Abargues, D. José Tomás Sanjuan, D. Diego Morell, D. Juan Romagosa, D. Pedro Guzmán, D. Antonio Chaveli y D. Simbaldo Gutierrez.

A las cinco de la tarde acudieron á la plaza de las Escuelas-Pias cerca de 4.000 personas, entre las que figuraban representaciones de todos los pueblos de la huerta de Gandia, especialmente de Oliva.

La comitiva se puso en marcha por la calle Mayor, Ensanche, plaza de Palacio á la plaza de la Constitucion. En la comitiva figuraban, con sus correspondientes banderas, el Comercio, Circulo Grandiense, Circulo Recreativo, gremio de carpinteros, Sociedad de conciertos y la prensa. Los gritos eran solamente ¡viva España! repetidos por miles de voces. Tambien figuraba una banda de música. Todas ó la mayor parte de las casas estaban adornadas con banderas y colgaduras alusivas al acto.

En la plaza mayor el Sr. D. Francisco Romagosa pronunció un elocuente y patriótico discurso, que fué calurosamente aplaudido.

La manifestacion ha sido digna del ilustrado pueblo de Gandia.

Alcoy y su region.

La enfermedad reinante está causando grandes estragos en Jijona, donde, á consecuencia de ello, sabemos que telegráficamente se ha pedido á Su Eminencia el cardenal arzobispo de Valencia la provision inmediata de las dos plazas de coadjutores, que tanta falta hacen en las actuales circunstancias.

Ha sido nombrado juez de primera instancia Denia, por defuncion de D. Francisco Maria Alonso, D. Pio Verdú Perez, que lo era de Ayora.

A causa de la epidemia, los dueños de los balnearios establecidos en la playa del Postiguet de Alicante, han sufrido grandes perjuicios y pérdidas.

Segun los periódicos de la capital, han empezado ya á quitárselos.

Leemos en El Diario de Gandia:

Denia ha estado una porcion de tiempo acorralada, y aunque declarada súa, impedía la entrada de los vecinos de pueblos limpios, por lo que y á virtud de dos denuncias ante el juzgado de instrucion de Ondara, se están instruyendo las oportunas diligencias en comprobacion de tales hechos, cuyas diligencias principiaron con toda actividad el señor Juez que falleció de la epidemia

reinante en Denia, y de desear es que el señor Juez municipal, encargado hoy del de instrucion, siga aquellas diligencias, para que en lo sucesivo se eviten abusos.

Han sido desinados á la reserva de Alicante el coronel D. Faustino Velasco, el teniente coronel D. Lorenzo Rubio Guillem, y los comandantes D. Vicente Peralta y D. Justo Salvador.

Segun nos participan de Alfara, se trata de celebrar á últimos de mes en aquel pueblo, grandes fiestas á San Roque y San José, por haberse visto libre de la invasion colérica que tantos estragos ha causado en otras partes. Aquel vecindario agradecido á la proteccion que les han dispensado los indicados santos, se proponen demostrar su reconocimiento dignamente, y al efecto hay ya recojidos bastantes fondos para sufragar los festejos y las luminarias, que revestirán gran espléndidez. En breve saldrá una comision que se encargará de buscar predicadores afamados y de adquirir cuanto sea necesario para la solemnidad.

Al lado de tan satisfactorias noticias, nos dá una mala nuestro corresponsal, pues nos dice que la cosecha del vino, aunque buena, por su calidad, será muy escasa en cantidad.

Vicente Balaguer, residente en Barcelona, nos escribe manifestando su agradecimiento por la manera generosa y digna de portarse que han tenido los señores que componen la Junta de Socorros de esta ciudad de Alcoy, quienes, por indicacion del alcalde del barrio de San Jaime, han costeado el viaje hasta Barcelona, de los pobres huérfanos José y Rafael Llorens, que quedaron sin padres á consecuencia del cólera, en nuestra ciudad. El Sr. Balaguer dá por nuestro conducto las gracias á los indicados señores, rogándonos les manifestemos su profundo agradecimiento por lo bien que han socorrido á sus sobrinos y lo bien asistidos que han estado estos en el viaje, gracias á la solicitud que paró el objeto desplegó la Junta.

Nosotros, á nuestra vez, á la par que hacemos públicos los sentimientos del Sr. Balaguer, debemos elogiar el noble comportamiento que ha tenido al recojer y prohiar á sus devalidos sobrinos.

¡Dios premiará su buen corazon!

A instancia del diputado provincial por este distrito D. Julio Puig Perez, la Comision permanente de la Diputacion provincial, en sesion del día 31 del próximo pasado mes, acordó conceder al pueblo de Bañeras mil pesetas del fondo de calamidades para atender á las necesidades de la epidemia.

Son dignas de aplauso las gestiones que en favor de los pueblos de nuestra region esta haciendo nuestro diputado el Sr. Puig.

Por haber cesado la epidemia en esta ciudad, han vuelto á reanudarse las operaciones de alistamiento para el reemplazo del ejército, que empezaron ayer.

El establecimiento de papeleria, centro de suscripciones y encuadernacion, que D. Manuel Moltó Sanz tenia establecido en el local de nuestra antigua imprenta, calle del Mercado, número 9, se ha trasladado á la calle de la Escuela, número 4, donde el Sr. Moltó se propone seguir dicho negocio, afirmando el buen crédito que tiene ya adquirido.

Han sido declaradas limpias las procedencias de Novelda, Catral y Benillup, en esta provincia.

Se hallan vacantes los estancos de Benferri, 3.º de Alcoy, y 1.º de Crevillente.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Jijona, con 2000 pesetas de dotacion.

Podrá ser solicitada en el preciso término de un mes, que empieza á contarse desde el día 30 del pasado Agosto.

A la estincion del fuego ocurrido el domingo último en la tienda de D. Narciso Guillem Lopez, acudieron, ademas de las autoridades y varios particulares, un piquete de las fuerzas de esta guarnicion, enviadas en los primeros momentos por el Sr. Comandante militar de esta plaza D. Antonio Navarro.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano ex-diputado á Cortes y actual redactor de El Globo, D. Antonio Aura y Boronat, el cual saldrá mañana con su apreciable familia para el balneario de su propiedad, situado en el vecino pueblo de Benimarfall.

El domingo se verificará en la plaza de toros otra gran corrida de becerros á beneficio de los pobres de esta ciudad, siendo lidiados seis toros por una cuadrilla de aficionados.

Segun noticias, se matarán los seis becerros. A fin de que todas las clases puedan concurrir al espectáculo, se ha acordado por la junta organizadora rebajar el precio de entradas y localidades, habiendose establecido los siguientes: Entradas de sombra, 6 reales.—Id. de sol, 3 id.—Palcos, 24 reales.—Barreras y sillas derellano, 6 reales.

La banda de la música nueva amenizará la funcion, que empezará á las cuatro en punto de la tarde.

El domingo se cantó con gran solemnidad el Te-Deum en Monóvar.

El ayuntamiento de Alicante ha comprado en Barcelona una estufa para desinfeccion y ha resultado inservible.

Negocio redondo.

El domingo se cantará el Te-Deum en Gandia, sino lo impide alguna causa extraordinaria.

Ha mejorado considerablemente el estado de la salud publica en Alicante, lo que celebramos infinito.

El recipiente urinario de la plaza dels Polits, despide un olor insuportable, por falta de limpieza.

Traslado á la Comision de Policia.

Los exámenes de la Escuela normal de Maestros de Alicante, ha acordado aplazar hasta nuevo aviso los exámenes extraordinarios de curso y la inscripcion de matriculas, que habian de tener lugar en este mes.

SUSCRIPCION.

para levantar un monumento á la memoria del médico D. Tomás Gonzalez Mallo, victima de la epidemia colérica.

Table with 2 columns: Name and Reales. Includes Suma anterior, D. Fabian Pascual Boronat, D.ª Julia Sempere Vilaplana, D.ª Adela Pascual Sempere, D.ª Concha Pascual Sempere, D. Fabian Pascual Sempere, and Total.

Al público.

La Junta de Socorros ha acordado la venta de las existencias de vino que quedan en su poder procedentes de donativos que se le han hecho á 1 l 1/2 reales litro, para aplicar su producto á la compra de pan y arroz para repartir á los necesitados.

Alcoy 1.º Setiembre 1885.

Anuncios oficiales.

DON NICOLÁS GRUSTAN Y MIRALES, Juez de primera instancia de la Ciudad de Alcoy y su partido.

En virtud del presente se hace saber: que en los egecutivos promovidos por el Procurador don José Valor Garcia, en nombre de D. Enrique de Fondeviela y Gimenez contra D. Rafael Jordá Vitoria que se sustancian en este Juzgado y Escribania del que refrenda, he acordado se saquen á pública subasta los muebles y efectos embargados al segundo por término de ocho dias, en dos lotes comprendiéndose en el

Table listing items for public sale: Una máquina coser justipreciada en cien pesetas, Una mesita de noche, Una mesa chapada de nogal, Una tarima de laton, Una cómoda, Un espejo, Dos floreros, Un reloj de sobre mesa, Doce sillas Vitoria, Una mesa de comedor, Una mesa escritorio, and Importan las anteriores partidas.

Y en el Segundo. Una prensa para la galatina, justipreciada en setenta y cinco pesetas

Table listing items for public sale: Cincuenta planchas de sinch, Una zaranda, Tres mesas para hacer fundas, Tres mesas pequeñas, Una mesa para llenar cajas, Dos mesas para enpaquetar, Varias perchas para colgar las telas, Diez depósitos para colocar fundas, Ocho depósitos para colocar cajoncitos, Una estanteria para las viñetas, Cuatro perchas de pared, Un reloj de pared, Cinco banquitas, Dos tigras, Dos rayadores con mesa, Una satinadora, Una máquina para hacer lija, Cuatro cuchillas con sus mesas para cortar fundas, Una guillotina, Cinco pestetas, Tres calderas de cobre, Cuatro calderas de hojalata á hierro, Una báscula de sobre mesa, Una báscula métrica, Tres estufas y cañeria, Un molino para la composicion, Dos banquillos con mármoles para igualar y encabezar, Seis caballitos para los molones, Un aparato para desleir cera, Diez tambores, Dos máquinas para cortar cerillas, Un urdidor, Un urdidor con maquinilla, Setecientos cuadros de encabezar, Cuatro secadores portátiles, Siete secadores de obra, Una escalera de madera, Una llave inglesa, Dos regaderas, Dos calderas y enseres para la pasta, Ocho quinqués, Tres tarimas, Siete canastos, Una pizarra, Una prensa fuerte, Un marco con regilla en la ventana, Un marco para colocar cerillas, Una escopeta, Efectos de escritorio, Importan las anteriores partidas tres mil doscientas veinte y siete pesetas cincuenta céntimos, Cuyo remate tendrá lugar el día 15 de los corrientes, de diez á doce horas de su mañana, en los estrados de la Sala audiencia de este Juzgado; no admitiéndose en él posturas que no cubran las dos terceras partes de su avalúo, y sin consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento efectivo del valor de los expresados muebles y efectos que sirva de tipo para la subasta. Dado en Alcoy á primero de Setiembre de mil ochocientos ochenta y cinco. Nicolas Grustan. Manuel Gosalbez.

El fracaso.

Las impresiones siguen siendo tristes, y lo que es peor, irremediablemente tristes; pero al menos se acaban de una vez las notas canchillerescas para dejar paso a la acción definitiva.

Alemania, en todas sus proposiciones, se muestra enemiga, hostil, despreciadora; en todas las proposiciones que refieren los periódicos germanicos, se nos insulta a pretexto de protegernos, y hoy nos hallamos frente a estas dos únicas soluciones:

1.ª Protectorado de Alemania sobre Las Carolinas, y ocupación efectiva de algunas islas.

2.ª Retirada de Alemania negando siempre nuestros derechos, y dejando a la Micronesia española en la misma situación de Joló antes del protocolo.

En ambas soluciones los alemanes ocuparían Las Carolinas Orientales, es decir, el grupo Gilbert y el grupo Marshall.

La primera solución no la puede admitir España, suceda lo que suceda; la guerra, la catástrofe.

La segunda solución, puede no dar lugar a un *casus belli*; pero sí al enfriamiento total de relaciones.

Ambas entrañan, desde luego, hostilidad latente, un conflicto seguro para lo porvenir, y determinan una fuerte reacción en los espíritus, y el abandono total y definitivo de la política que venía haciéndose desde hace once años. Quien pretenda lo contrario, no será un engañado, sino un traidor digno sólo de las iras nacionales.

El éxito determinado en Europa corrientes de germanismo. Incompatibilidad de formas acentuaron en España las simpatías sajonas.

La opinión dejó hacer a unos pocos; no había grandes riesgos, y los fracasos se ocultaban. Hoy, una herida que manará sangre años y años, despierta a las gentes.

¡Ay de los que se equivoquen y desconozcan la importancia del movimiento!

¡Ay de los que quieran hacer política de intereses y no política nacional!

Estos momentos supremos en los que se esperan definitivas contestaciones y se temen, y quizás se esté seguro de crueles desengaños; estos momentos no son a propósito para hacer cargos de detalle, sino para apretar a la obra, para decidir, para aconsejar que se reúnan las Cortes y que la nación decida de su suerte; para facilitar al Gobierno recursos de todo género; para obligarle a que levante un empréstito y que la próxima guerra sea una lucha con probabilidades de éxito, y no una serie de catástrofes gloriosas.

Ya han sufrido dos naciones occidentales fracasos políticos por buscar alianzas germanicas.

Una, Italia, retiróse a tiempo al ver el egoísmo sajón aprovechando sus fuerzas. Retiróse para quedar de pronto aislada y tener que sufrir la ocupación francesa de Túnez, las concesiones comerciales al Austria, y por último, para reaccionar virilmente, buscar a Inglaterra, lanzar sus miradas sobre España y decirle:

Nuestros intereses son comunes, nuestro origen también; vamos juntas.

En España ha persistido más el funesto error. Se ha ido siguiendo la política de Bismarck sin otro premio que humillaciones en Joló, dificultades en Borneo, vergüenzas en el Golfo de Guinea, y por último, se vio la luz al lanzarse Alemania a piratear en la Océano española.

Se ha persistido, a pesar de las advertencias generosas de Europa.

Hemos abandonado hasta los intereses más íntimos, los de Portugal, por seguir a Alemania. Hemos ratificado el Tratado de Berlín que por de pronto destróza a Portugal, luego a nosotros, por seguir a Alemania. Hemos provocado cuestiones con Italia, nos enajenamos las simpatías de Inglaterra, por seguir a Alemania.

El cuadrilátero humano, ejercía acción irresistible en el poder español. Ya es tarde para reparar tanto desacierto; pero no es tarde para confesarlo.

Si, la política exterior de once años, salvo ligero paréntesis, ha sido un fracaso. Fracaso que es fuerza reconocer inútilmente, cambiando de rumbo.

Quédese allá con sus millones de soldados y sus canchillerías, y sus emperadores victoriosos, y sus reyes, y sus fuertes instituciones, y sus alianzas el príncipe Bismarck. España ya no tiene nada que ver con ellos. La naturaleza la hizo una con Portugal, la situación la hizo vecina de Francia y de Italia. Su espíritu colonizador la puso en perpetuo contacto con Inglaterra, y tierra, y mares, y origen, y lengua y costumbres la alejaron de Alemania que nos ha inferido mortal ofensa.

Hay que contemplar gravemente la situación; que es muy grave.

¿La guerra se hace necesaria? pues la guerra. ¿La paz puede dignamente conservarse? Mientras sea con decoro, la paz.

Pero con paz ó con guerra, la insensata política seguida ha fracasado. Quien quiera protecciones, que las busque; el pueblo español no las tolera a cambio de humillaciones y de vergüenzas.

El buque "Ejército."

Entre todos los proyectos nacidos en estos días al calor del nunca desmentido patriotismo de los españoles para adquirir barcos de guerra, el iniciado por el Centro Militar lleva ventaja a todos por la actividad que se emplea en su realización, por el sentido práctico que inspira a los iniciadores y por el calor con que la idea ha sido recibida por el Ejército.

Ayer celebróse una junta, preparatoria de la general que tendrá lugar esta noche, en la que acordó presentar el problema perfectamente resuelto y dejar a la iniciativa de dos comisiones presididas por los Generales Ruiz Dana y Allende Salazar, ultimar los detalles de contra-

tos con las casas constructoras y efectuar la cobranza de las cantidades que se reciben, que diariamente serán depositadas en el Banco de España.

El "Ejército" será un buque torpedero de 40 metros de eslora, armado con cinco torpedos y dos ametralladoras y dotado de todos los aparatos y detalles más modernos; es decir el torpedero más perfecto que cruce los mares.

Su coste variará entre 65 y 70 mil duros, cantidad que seguramente llegará a reunirse si todas las clases del Ejército dejan el importe de un día de haber.

En caso de que la cantidad recogida permitiera adquirir un crucero, éste será el barco de guerra que el Ejército regala a la marina, y puede aventurarse la idea de que la suscripción excederá en mucho a la cantidad que hemos señalado por las continuas ofertas de uno ó varios días de haber que está recibiendo el Centro Militar de muchos jefes de cuerpo en nombre de los que mandan y las ofrendas particulares de muchos militares.

Entre estas se encuentra la del Coronel retirado D. Pio Villar y García que pone a disposición del Centro Militar el importe de una mensualidad de su pensión de 2.000 reales de la cruz de San Fernando y la de el alférez de reemplazo en Valencia, D. Vicente Sastré, enviando al General Salamanca el recibo firmado de su paga del mes de Setiembre para que se cobre en Madrid, rogándole figurar el primero en la lista de suscripción.

En estos momentos solemnes para la patria está dando el Ejército Español, pobre y mal atendido, la más gallarda prueba de virilidad, y patriotismo y ejemplo, digna de ser imitada por los favorecidos de la fortuna.

De este modo es como se hacen barcos.

Entre paréntesis.

Cada paso es un gazapo en este desdichado ó bendito asunto de las Carolinas.

Ahora sale el *Figaro* de París con la tonada de que si Alemania se ve atacada por nuestra marina de guerra en el Archipiélago de las Carolinas, Bismarck se concertará con los Estados Unidos para que éstos se apropien de la isla de Cuba. Los yankees, rebosando agradecimiento, ofrecerían la marina de guerra al maquiévilico canchiller.

Solo en el *Figaro*, cuya fama por el orbe vuela, se puede dar crédito a semejantes diálogos.

Si Alemania nos ataca en Cuba, allí nos encontrará; y en cuanto a la actitud que puedan adoptar los Estados Unidos en el caso de romperse las hostilidades, poco ó nada hay que temer; entre otras razones, porque siendo un país esencialmente comercial, no se metería en aventuras así como quiera, sobre todo, con un pueblo cuya amistad le es productiva. El *Figaro*, ó su sibila, ignora que Cuba es poder de los yankees, quizás no les prodújera tanto como siendo española.

Tanto que tener también muy en cuenta que en la isla de Cuba pueden ocurrir muchas cosas desagradables; pero no puede suceder que sus habitantes, españoles y muy españoles, dejen de defenderse y defenderse bien, contra cualquier invasión extranjera.

Siendo la noticia del *Figaro*, nos podemos permitir una observación final.

¿Qué peligro pueden correr las Antillas mientras sea ministro de Ultramar el Sr. Tejada Valdesera?

La prensa alemana, aun la más seria, agota contra la prensa española y nuestra causa en Las Carolinas, todo el repertorio harto escaso de la ironía y el ridículo.

En lo que más hacen hincapié, es en nuestros vetustos y archivados documentos coloniales con los que dicen pretendemos hablar de derechos que solo existen en la famosa bula de Alejandro VI.

No es esto así, ni mucho menos; pero despues de todo, no nos explicamos la superioridad que por ningún concepto pueda tener el acta de la conferencia de Berlín de 1885 sobre la bula famosa.

Ni bajo el punto de vista del derecho de gentes é internacional, ni bajo el de la simple legalidad humana, supera en nada el novísimo documento diplomático a la orden apostólica del siglo XV.

Una frase de *La Unión*:

«El *Porvenir* confunde la libertad de enseñanza con lo que llaman libertad de la ciencia.»

En cambio *La Unión* confunde la enseñanza libre con lo que llaman subvenciones a los conventos y a los seminarios.

Darles un pedazo más de presupuesto a los curas mestizos, ¿no es de lo que se trata?

«¿Qué culpa tiene el Sr. Pidal de que el *Porvenir* confunda la libertad con la licencia?»

Y ¿qué culpa tiene nadie de que el Sr. Pidal confunda el presupuesto del Estado con una casa de beneficencia para cebar mestizos?»

De *La Izquierda Democrática*:

Últimas palabras de un suelto sobre las «felicitaciones» del Sr. Romero Robledo al Sr. Villaverde:

«Decididamente cayó para siempre D. Francisco Romero Robledo.»

«No es verdad que esto recuerda otro letrero escrito en la fachada de Hacienda por el fugado a San Sebastián?»

De un periódico llamado independiente, dedicado, según él dice, a los intereses comerciales:

«Los políticos, antes que dejar de serlo, venderán a su patria como Judas a Cristo.»

Los que no son políticos no la venden...

La dejan vender.

Y despues la compran prestándole al Estado con un patriotismo que resulta al 6 ó al 7 por 100.

El Diario Español:

«Sabemos por experiencia que las llamaradas del entusiasmo se encienden en España al más ligero soplo, pero el más ligero soplo las apaga también.»

El Diario Español cree que el patriotismo es como su ministerialismo; una hujía que se apaga ó se enciende según que el Sr. Romero Robledo ha sopado ó ha dado luz.

El Coronel Oliver ha prestado un servicio a la patria...

A la patria potestad, conduciendo al hogar paterno a una distinguida señorita.

¿Quién decía que el Coronel se comía a los niños crudos ó por lo menos los apaleaba?

Su conducta de ayer es tierna, conmovedora y sentimental.

No haría más una institutriz cariñosa.

Epiteto que emplea *El Noticiero* para nombrar a los manifestantes de anteayer:

Capitalistas.

Cobardes.

Mamarrachos.

Imbéciles.

Tenderos de refino.

Angelitos.

Sietemesinos.

¡Qué cosas!

Con un infulto se ha quedado en el cuerpo *El Noticiero*.

Lo único que no les llama es polizontes.

Título de un artículo de variedades de un colega: *La voz de los peces.*

¿Los peces tienen voz?

Preparémonos a oír en el Congreso cualquier día al Sr. Vallejo Alcázar.

Vida madrileña.

Los niños de los Circos.

Ha de permitírnos *La Epoca* una libertad; ha de dispensarnos que hoy tomemos de sus columnas una triste y conmovedora relación, cuya repetición sería ocioso intentar, estando como está hecha en excelentes términos.

Se trata de un acto de barbarie, presenciado anteañoche por los concurrentes al Circo Hipódromo de Verano.

Como todas las noches—dice *La Epoca* hallábanse totalmente ocupadas las localidades del referido circo del señor Ducacal.

Llegó el número 1 que debía efectuar sus difíciles ejercicios sobre un caballo en pelo la linda señorita Tourniere. Cambió el paso el animal, perdió la artista el equilibrio, y cayó al suelo de pie, como frecuentemente ocurre, sin que al público le cause extrañeza y sin que la cosa tuviera nada de particular.

Su padre, si lo es, que dirige el ejercicio en el centro de la pista, con la habilidad con que esa clase de gente maneja la fusta, dirigió varios latigazos a la niña sin que el público se apercibiera en un principio; pero a los pocos instantes, los desnudos brazos de la infeliz criatura derramaban abundante sangre, su rostro adquirió una palidez mortal y sus esfuerzos no fueron suficientes a contener las gruesas lágrimas que rodaron por sus mejillas.

Por temor de que una manifestación de desagrado pudiera perturbar en sus ejercicios a la simpática artista, no dieron los espectadores rienda a la natural indignación que el hecho produjo; pero al terminar, y una vez retirada de la pista, levantáronse varios caballeros, buscaron al padre desnaturalizado, y Dios sabe lo que hubiera ocurrido, si la empresa, por medio de su digno representante D. Antonio Perez, no hubiera ofrecido poner correctivo a aquel acto de barbarie.

Esto, no obstante, dirigiéronse al Sr. Tourniere los indicados señores y le hicieron comprender, delante de su hija, toda la fealdad de su conducta, añadiendo que pondrían el hecho, por medio de la prensa, en conocimiento de la empresa de Barcelona—donde va contratada la artista—y de las autoridades de aquella ciudad, para que esa desgraciada niña no sufra los rigores de la brutal costumbre de su padre, porque allí aprendimos, lo que el suceso presenciamos, que es hábito antiguo en dicho sujeto maltratar despiadadamente a su hija.

Ya lo sabe el Sr. Alegria, director del Circo de Barcelona, y las autoridades de aquella ciudad.

Mañana sale el Sr. Tourniere para la capital del Principado.

¿No podría también intervenir en este asunto la Sociedad Protectora de los niños?»

«La pregunta de *La Epoca* nos parece extraña.

La Sociedad protectora no puede hacer lo que guste en este asunto; pero existiendo una ley de protección a los niños y un Código penal y Tribunales y Gobernadores, a quien hay que excitar es al Ministro de la Gobernación y al Ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Villaverde pudiera revelar más en estos tristes asuntos sus sentimientos de hombre honrado, y al Sr. Silvela buena ocasión se le presenta para sacar a relucir un poquito de eso que él llama «sentido jurídico.»

El mismo estimado colega nos proporciona un buen final para esta crónica,—final que no hay que decir si nos será halagüeño y si agradeceremos a *La Epoca*.

Como viven en Madrid los porteros.

Anoche dimos noticia de que en una portería de la calle de San Marcos yacían enfermas del cólera en dos camas juntas, de un cuchitril llamado portería, hija y madre.

Un redactor de la GACETA UNIVERSAL, ha escrito sobre este hecho un artículo que rebosa indignación y lástima.

Una y otra son justas; no es lícito a ningún hombre, por más que sea casero, obligar a cuatro ó cinco personas a que vivan y duerman en un zaquizami de un par de metros, sin más luz ni aire de día que la de la puerta, y sin ventilación ninguna por la noche.

El cuadro que presenció y describe nuestro colega es repugnante y es horrible. Las dos enfermas, sin socorro médico, sufrían las angustias espantosas de la epidemia, una junto a otra; los hijos, sordo mudos, y el padre, aturdido por el dolor, no acertaban a auxiliarlos.

Así como pedimos que de las Casas de Socorro se atiendan sin demora a los atacados, y más cuanto más pobres, repetimos que no es lícito dar por habitación a las personas un ríacon propio de perros.

El Municipio debía exigir que en las casas nuevas no se construyeran porterías que carecieran del conveniente desahogo, y que en las casas ya edificadas, ó se ensanchasen, si era posible, las que existen, ó se procurase en los sobatabancos dormitorios aceptables a los porteros.

Afortunadamente hay conservadores de buen sentido que saben distinguir qué cosa es socialismo, y qué cosa es caridad.

El conflicto hispano-germánico

TELEGRAMAS DE FABRA.

PARIS 30.—Esta tarde en un restaurant del Palais Royal, un director de periódico de Madrid y un alemán se han trabado de palabras.

El hecho carece de la importancia que se le ha dado. *El Pays* dice hoy: Muchos periódicos alemanes tratan a España con su grosería de costumbre desde 1870.

La Germania, periódico católico de Berlín, sostiene los derechos de España sobre las Carolinas.

El Journal des Debats, publica un artículo firmado por el Sr. Lemoine diciendo que el Sr. Cánovas no es responsable del incidente de las islas Carolinas.

Espera que el asunto se arreglará.

PARIS 31.—El periódico *La France* dice que los pa-

drinos han declarado hoy que no había lugar a duelo entre el director de un periódico de Madrid y un caballero alemán, pues este ha declarado que no tuvo intención de ofender a la prensa española.

BURDEOS 31.—Los periódicos de esta capital hablan con entusiasmo de las manifestaciones de España en favor de sus colonias.

El Courrier de la Gironde dice que los alemanes sentirán más que todo las pérdidas que sufrirá su comercio con España, y alaba la energía de esta nación.

PARIS 31.—El *Constitutionnel* prueba que el Tratado de Berlín no es aplicable a las islas Carolinas.

BERLIN 31.—El Príncipe de Gales ha asistido a las maniobras de la escuadra alemana en Wilhelmshaven.

BERLIN 30.—Llegado hoy *La Gaceta de la Alemania del Norte* dice que la opinión pública juzgará pronto si tienen ó no razon los que dudan de los derechos de Alemania sobre las Carolinas.

BERLIN 31.—*La Gaceta de Colonia* ataca vivamente al ministerio español, y le acusa de ser el instigador de las manifestaciones contra Alemania.

BERLIN 31.—*La Gaceta Universal* de esta ciudad confirma la noticia del protectorado de los alemanes sobre las islas Marshall.

La Gaceta de Frankfurt, hace observar que los geógrafos alemanes reconocen la soberanía de España en las islas Carolinas.

LONDRES 31.—*El Daily News* publica un telegrama de Berlín anunciando que se espera la contestación del gabinete de Madrid a la proposición de arbitraje. En el telegrama se dice que el ministerio español insiste en que si la ocupación de la isla de Yap fuese confirmada, un arreglo amistoso sería más difícil.

De todas partes.

El rabo del hombre.

M. H. Fol, profesor de la Universidad de Génova, estudia una cuestión relacionada con las controversias sobre la doctrina darwiniana. Sus relaciones serán muy desagradables para las personas que no quieren que se les confunda con el mono.

«Presenta el hombre algún momento de su existencia, a la extremidad posterior de su cuerpo, un órgano que deba llamarse rabo? Algunos embriologistas, como Ellis y Ecker, han dado el nombre de rabo a la extremidad saliente de la parte posterior del embrión humano. Describenlo como formada de un blastema amorfo, sin vértebras especiales, pero que sin embargo contiene una prolongación de la espina dorsal y de la médula espinal, pero sin huella de segmentación.

Mr. Fol, despues de haber demostrado que el rabo no puede caracterizarse sino por la prolongación de la columna vertebral más allá del sacro, demuestra que las vértebras cocigéneas son verdaderas vértebras caudales, y que el hombre adulto posee una cola, no exterior, con cuatro ó cinco vértebras, que es aún más larga que la del Chimpancé, que no tiene más que dos ó tres vértebras cocigéneas.

Además Mr. Fol ha presentado un embrión humano de 8 ó 9 milímetros con 33 vértebras. El hombre, pues, a las cinco semanas, tiene mayor número de vértebras que el adulto.

Pero las cuatro vértebras suplementarias tienen una existencia efímera a las seis semanas las 33, 37, y 38, se confunden en un solo cuerpo y la 35.ª se delimita con dificultad.

Un poco más tarde el embrión no presenta más que el número normal de vértebras, resultando la última de la fusión de las vértebras caudales suplementarias.

Resultado de los hechos que el hombre, durante la 5.ª y 6.ª semana de su vida intrauterina, presenta una cola perfectamente saliente y caracterizada por verdaderas vértebras caudales. Este órgano que evidentemente no tiene papel alguno fisiológico, entra en el orden de los órganos atávicos y representativos.

Origen de los sexos.

La asociación francesa para el adelanto de las ciencias, reunida en Grenoble, se ha ocupado de varias cuestiones de grande importancia científica, entre las cuales nos ha merecido una atención particular la que se refiere al asunto con que encabezamos estas líneas.

¿En qué difiere el huevo de que nace un gallo, del huevo de que nace una gallina?

Varias hipótesis se han hecho sobre tal tema, sin que la experiencia haya obtenido resultados justificativos de ninguna. Mr. Emile Yung, profesor de la Universidad de Génova, ha hecho nuevos experimentos, sin idea preconcebida, y sin que aún haya llegado a una solución definitiva, sin embargo, un camino que parece a propósito para buscarla.

Mr. Sabatier, profesor de la facultad de Montpellier, viene dedicado hace muchos años al mismo problema, estudiándole en otros animales. Ha expuesto con gran claridad la evolución progresiva del huevo, de los insectos y los medios de producir artificialmente en ellos el uno ó el otro sexo, como lo hacen las abejas por medio de las reinas.

Noticias y telegramas.

Se temió en Málaga que la cosecha de uva, no recolectada aún, sufra una merma considerable a causa del temporal de aguas que ha reinado en aquel término.

Segun escriben de San Justo Desvern, merodean por aquellos contornos algunos criminales.

En pocos días han sido atacados en sus propias casas algunos vecinos, y el miércoles último intentaron robar una quinta, no realizando su intento por impedirse- lo las medidas de precaución adoptadas en ella.

Un apreciable suscriptor de San Juan, de Alicante, se nos queja de que no recibe nuestro periódico, siendo así, que se lo remitimos puntualmente.

Éta y otras quejas en el mismo sentido nos obligan a pedir al señor director de Comunicaciones que ponga remedio al mal que se denuncia.

La casa núm. 5 de la calle de Atarazanas, de Málaga, fué destruída noches pasadas por un incendio.

Comenzó a las doce y media por la planta baja del edificio, y sitio en que estaba apilada la leña que debía servir de combustible al horno. La propagación del fuego fué rapidísima, hallándose una hora despues de invadido por las llamas cuando, una hora despues de iniciarse aquél, acuñó una sección de la brigada de bomberos.

La deficiencia de que adoleció este servicio, por disponerse únicamente de algunas mangueras, esterilizado bastante los esfuerzos de los bomberos, pudiéndose a duras penas salvar escasísimos efectos. Ya de madrugada, y consumido por el fuego cuanto encerraba el local, logró ahogarse el incendio por el desplome de hollados, quedando la casa convertida en esberca.

El niño Manolito Jimenez Moya, cuyas admirables aptitudes artísticas tantos aplausos le han valido en esta Córta, es probable que en breve se presente en la esce-

na del teatro Principal de San Sebastian con la com-
pañía que dirige D. Manuel Catalina.

En una taberna de la calle de las Camas, en Malaga,
se cometió un crimen el día 23.
Hallábase bebiendo en dicha taberna José Qui-
rao, Francisco Perez Soriano (s) Murata y otro su-
jo, y uno de ellos comenzó á requebrar á la duena del
establecimiento. De aquí nació la discusion, puesto que
uno de los presentes censuró el comportamiento de su
compañero, tomando en seguida la cuestion grave ca-
rácter.

Pistolas y facas salieron á relucir, promoviéndose en
la taberna infernal bataola, que terminó cuando el José
Quiroa cayó al suelo atravesado el corazón de una pu-
ñalada, y con heridas en la espalda y en el vientre. Pe-
rez Soriano estaba también herido en una pierna por un
disparo de arma de fuego, circunstancia que le impidió
huir tan apresuradamente como lo hizo el otro sujeto.

Un cabo de orden público y el Alcalde de barrio
debuvieron á Perez Soriano.

La autoridad judicial acudió al sitio del suceso á
instruir las primeras diligencias.

Segun refiere un periódico sevillano, la salud pública
en Cádiz deja bastante que desear. El silencio que guar-
dan las autoridades de aquella capital, cree que perjudi-
ca en extremo, porque nadie sabe á qué atenerse con
los rumores alarmantes que circulan de diario.

«Acaso creeria el Sr. de Gabriel, anadé, que los ca-
sos que de público se dicen haber ocurrido anteayer en
Cádiz era cosa que no tenia importancia bastante para
obligarle á participar oficialmente.»

Del presidio de La Palma se fugaron el otro dia tres
condenados.

La gente que habia en la fábrica de tejidos de seño-
res Guasp hermanos, dió gritos de alarma, y en breve los
empleados del presidio supieron lo que ocurría. Salieron
con fuerzas en su persecucion, y al hallarse en el exte-
rior de la ciudad, cogieron á uno, que es cojo, en el mo-
mento de saltar por una pared. Los otros dos tomaron
la carretera de Manacor, y despues desviaron por la parte
del camino antiguo de Sines, amenazando con una
navaja al que intentase impedir el paso. Los emplea-
dos del presidio pidieron auxilio á las gentes de aquellos
huerros, y no se les fué negado, pues pareció que arroja-
ron piedras y azuzaron perros contra los presidiarios,
hasta, que un agricultor dió un golpe con instrumento de
labranza á uno de los fugitivos, hiriéndolo gravemente.
Los dos desertores fueron detenidos, no sin haberse de-
fendido y herido con navaja á dos personas que habian
acudido en auxilio de los agentes de la autoridad.

Dice El Eco de Ceuta:
«Un año próximamente hace que se recibieron en
esta plaza los cañones Krupp de grueso calibre, y á la
fecha una tan sólo ha obtenido los honores del empla-
miento en la batería de Loremoche, sobre cuyo parapei-
to se destaca sombría y silenciosa su imponente silueta.
Los demás esperan pacientemente su turno sobre mo-
destos calzos de madera y cubiertos de embreada lona.»

Y en otro lugar anadé:
«Al mismo tiempo que pedimos para esta plaza las
reformas necesarias para verla convertida en una plaza
militar de primer orden, llamamos la atencion del Go-
bierno sobre la necesidad de fortalecer sus vecinas las
de Tania y Algeciras, único medio de ejercer una influen-
cia decisiva sobre el Estrecho de Gibraltar.»

No deben olvidar los gobiernos de nuestro país que
estas importantes plazas pueden jugar un gran papel en
los sucesos iniciados y próximos á desarrollarse en la di-
plomacia europea.»

En varios pueblos de la provincia de Alicante se
han formado bandos de merodeadores que saquean las
casas abandonadas de los vecinos.

Y es lo grave que realizan sus azarías sin que nadie
les moleste.

La revista de comisario del mes de Setiembre la pa-
sarán las clases militares que no forman, residentes en
esta Corte, exceptuando de ellas la del arma de cabale-
ría.

Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje
de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al
que acuda de paisano.

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la junta munici-
pal de Sanidad.

Esta noche se verificará en el Circulo militar una
junta general para discutir la proposicion presentada so-
bre la construcción del buque Ejército.

Ayer falleció en esta Corte, víctima de la epidemia
cólera, el redactor de nuestro colega El Progreso don
Ricardo Casabal.

Sa afligida familia avisó inmediatamente á la fune-
ria para que se hiciera cargo del cadáver. Depositado en
el féretro el cuerpo del desgraciado Casabal, se advirtió,
con gran sorpresa, que no tenía la rigidez propia de la
muerte.

Cuando la noticia, y á los pocos momentos, en la ca-
lle de Jacometrezo se hablaba de un muerto resucitado,
llegando algunos á asegurar lo habian visto incorporarse
en la caja.

Enteradas del hecho las autoridades, el Delegado de
Sanidad y un médico de la Casa de socorro, pasaron á
reconocer el cadáver, examinándolo detenidamente y
adquiriendo la certeza de que Casabal habia dejado de
existir.

Sin embargo, dichos médicos, deferentes á las súpli-
cas de la familia y con objeto de acallar los ánimos del
vecindario, un tanto excitados, dispusieron fuera trasla-
dado el cadáver al lecho mortuario y rodeado su cuerpo
con gran cantidad de botellas de agua caliente.

Poco tiempo despues la familia perdió las esperanzas
que habia concebido.

Ha sido aprobada la propuesta de gracias formula-
da con motivo de la epidemia cólera en Aranjuez, y
se ha prevenido al director general de Sanidad militar,
que cuando desaparezca en todos los distritos, se reco-
miende á los médicos que más se hayan hecho acredi-
tados á recompensas.

Al visitar el crucero Velasco el puerto de Korrór, en
el grupo de las Palaos, en Marzo del corriente año, y
merced á la intervencion de su distinguido comandante
Sr. Butron, se ajustó la paz entre el Rey de Korrór y el
de Aringol, que despues de una larga lucha habian con-
certado una tregua, en la que á la sazón se hallaban.

Creemos de actualidad la publicación del siguiente
documento, que es una prueba más de la indiscutible
soberanía de España sobre las Carolinas y Palaos.

En el nombre de Dios Todopoderoso, y en el de
nuestro señor Rey de España.—Reunidos en la ca-
ja de los señores comandante del crucero Velasco los abo-
gados Abbatuhle, Rey de Korrór, y Erekliso, herede-
ros de Arra Klayer, Rey de Aringol, á quienes con ple-
nos poderes representó; renunciando solemnemente la

proteccion del Rey D. Alfonso XII, cuya indiscutible
soberanía sobre las Carolinas y Palaos reconocen ante
el señor comandante del dicho crucero Velasco repre-
sentante de S. M. C., para asegurar la paz entre Ab-
batuhle, rey de Korrór y Arra Klayer, Rey de Aringol,
cambiando de este modo en fraternal y duradera amis-
tad la tregua que ambos reyes debían á los buenos ofi-
cios del señor comandante del buque de S. M. B. Espe-
jido, cediendo á las razones y acogiéndolos de dicho
representante, los reyes susodichos juraron vivir en paz
fraternal y duradera desde el momento de firmar esta
acta triplicada; atrayendo sobre sí el desagrado de Su
Majestad el Rey D. Alfonso XII, cualquiera de ellos
que, olvidado lo jurado, rompiera la paz firmada.

Leída solemnemente la presente acta ante las partes
contratantes y á presencia de los oficiales de este buque,
sirviendo de intérprete el súbdito inglés Mr. James
Gibbon, juraron atenerse á su espíritu y su letra y firmaron
á continuación.—A bordo, Korrór á 19 de Marzo
de 1885 años.—Abbatuhle, Rey de Korrór.—Hay
una señal de cruz.—Arra Klayer, Rey de Aringol.—
P. P. Ere Klso.—Hay una señal de Cruz.—El coman-
dante del crucero Velasco, Emilio José Butron.—In-
térprete, J. S. Gibbon.»

Se ha disputado qué las fuerzas que guardan en
Pamplona formen una sola brigada al mando del briga-
dier que hoy tiene destino en aquella plaza.

Hoy se verificará en el jardín del Buen Retiro el 16
concierto bajo la direccion del maestro Espino.

En el expreso de ayer salió para su país el Ministro
de los Estados Unidos en España, Mr. Foster.

Un diario noticiero llama la atencion de la autoridad
municipal acerca de un abuso que viene verificándose,
aunque sancionado por la costumbre, pero que en las
actuales circunstancias no es posible dejar pasar.

Se trata de la conducción á los cementerios de cadá-
veres de párvulos en los coches de plaza de las paradas
de esta capital.

Puede ocurrir muy bien, que alguno de esos cadá-
veres sea de enfermedad contagiosa ó epidémica, en
cuyo caso, con la mayor facilidad, puede adquirirse por
otra persona, sin que en ello tenga la menor culpa ni
pueda tacharse de mala fe al conductor del carruaje ó su
propietario.

Sería de desear la mayor vigilancia respecto á este
punto.

Disposiciones de Guerra.

Aprobando el traslado del coronel de la guardia ci-
vil D. Ricardo Dotres y Tibant del tercer tercio, al
mando del 16, y de D. José Porta y Mendoza, del 16, al
mando del tercero.

Destinando á mandar el batallón cazadores de Cata-
luña, al teniente coronel D. Enrique Gonzalez de Ve-
lasco.

Ayer á las cuatro se constituyó en el Ayuntamiento
bajo la presidencia del Sr. Bosch, la Junta Municipal
que ha de actuar en el presente año económico.

El Sr. Bosch, despues de declarar constituida la
junta, expresó el convencimiento que abrigaba de que
esta cumpliría perfectamente su cometido.

Asistieron á la sesion 22 vocales.

MARSELLA 30 (tarde).—Hoy se han registrado 24
funciones del cólera.

PARIS 31.—El cólera ha aparecido en el Japon.

LAS PALMAS (Canarias) 30.—Han empezado otra
vez los trabajos para extraer los caudales del vapor Al-
fonso XII.

Se espera un resultado satisfactorio.
La salud pública inmejorable.

PARIS.—El Univers publica una protesta de los ca-
tólicos de Marsella contra las palabras pronunciadas
por aquella municipalidad, considerándolas como blasfe-
matorias.

El señor Gobernador de Cuenca publicó una circu-
lar altera la por persona que sorprendió á la prensa de
Madrid.

Con consiguiente queda desagraviado el señor Go-
bernador aludido.

Ayer firmó S. M. el Rey los siguientes decretos de
Ministerio de la Guerra:

Nombrando Gobernador militar de la provincia de
Guipúzcoa, al brigadier D. Adolfo Rodriguez Bruzon.

Idem jefe de brigada en las provincias Vascongadas,
al brigadier D. Enrique Soria Santa Cruz.

Idem jefe de brigada en Valencia al idem D. Gabino
Sampietro y Rella.

Autorizando al director general de Ingenieros para
adquirir materiales con destino á las obras, en Valencia.

Idem al director general de Administracion Militar,
para el arriendo de una casa con destino á hospital de
coléricos en Barcelona.

PARIS 31.—El discurso del Sr. Ferry en Burdeos
trata de las cuestiones de política interior; dice que la
expansion colonial de Francia ha terminado. Pide un
Gobierno fuerte y estable.

Le Main publica una conversacion del Mayor inglés
Sr. Kitchener, desmintiendo la version del Sr. Selikowitch
sobre la muerte de Olijiv Paim.

BERLIN 31.—Ayer tuvo lugar en esta capital una
ruidosa manifestacion por los socialistas que desfilaron
la bandera roja. La gendarmería dispersó á los manifes-
tantes sin más consecuencias.

Bajo la presidencia del señor sub secretario del mi-
nisterio de Ultramar se efectuó ayer el acto oficial de
reunirse la junta designada para la apertura de pliegos
de proposicion para el concurso de arrendamiento de la
renta del sello y timbre del Estado en la isla de Cuba,
sin que se haya presentado ninguna proposicion. Sin em-
bargo, en el concurso abierto en la Habana con igual
objeto, se habian presentado ya dos proposiciones, y es
posible que despues se haya presentado alguna más.

Se nos ruega excitemos al Gobierno á fin de que
ponga en vigor la ley de 26 de Febrero de 1884, para
que se reconozcan pensiones á las familias de los funcio-
narios públicos que fallezcan de epidemia cumpliendo
sus deberes.

PARIS 31.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100
exterior español 57 7/8.

LONDRES 31.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por
100 exterior español 57 81.

SANTO DOMINGO 31.—El vapor correo Niñez Nue-
va ha fundado en este puerto sin novedad hoy á las siete
de la mañana, procedente de la Habana, con 80 indivi-
duos de pasaje oficial y 55 particulares.

Se indica para una distincion honorífica al conocido
abogado de Barcelona D. Alberto Robatti y Ribot.

Se continúan recibiendo noticias de la guerra.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo á favor
de la autoridad judicial una competencia suscitada entre

el Gobernador de la provincia de Zamora y el juez de
primera instancia de Benavente.

Otro decidiendo á favor de la administracion una
competencia suscitada entre la Audiencia de lo criminal
de Orense y el Gobernador de la misma provincia.

GUERRA.—Otro nombrando Gobernador militar de
la provincia de Guipúzcoa y plaza de San Sebastian al
brigadier D. Adolfo Rodriguez Bruzon.

Otro nombrando jefe de brigada del distrito de las
Provincias Vascongadas al Brigadier D. Enrique de So-
ria Santa Cruz.

Otro nombrando jefe de brigada del distrito de
Valencia al Brigadier D. Gabino Sampietro y Rella.

Otro autorizando al director general de la Admi-
nistracion militar para formalizar el contrato del arren-
do de una casa en Barcelona con destino á hospital de
coléricos en aquella plaza.

Otro, autorizando al director general de ingenie-
ros para que la comandancia del cuerpo en Valencia, ad-
quiera por gestion directa los materiales necesarios para
las obras de la misma, durante el actual año económico.

MARINA.—Otro, indultando al marino Alejandro
Echevarria y Azpide del año de recargo que le fué im-
puesto por falta de presentacion al ser llamado al ser-
vicio.

Otro, disponiendo que el capitán de navio de pri-
mera clase D. Rafael Alonso Samierjo cese en el cargo
de jefe de armamentos de la Carraca.

Otro, concediendo la gran cruz del Mérito Naval
con distintivo blanco al capitán de navio de primera cla-
se D. Luis Martinez y de Arce.

Boletín político.

Ayer variaron las actitudes ministeriales.

El Consejo alcanzó desde el primer momento mayor
importancia que ninguno de los hasta hoy celebrados
por este suceso que preocupa honda y exclusivamente la
opinión pública.

Por la tarde circuló á primera hora la noticia de que
el Gobierno tenia ya telegramas anunciando la llegada
de nuestros cruceros á Yap. Sin embargo, antes de comen-
zarse el Consejo se desmintió la noticia que con tanto
interés se espera.

El Consejo se dedicó casi exclusivamente á las Caro-
linas, habiéndose de la falta de las noticias que se espe-
raban, cosa que llamaba singularmente la atencion, pues
ya ha habido tiempo para que aquí se recibieran.

El Presidente del Consejo expuso—sin grandes entu-
siasmos—el estado del asunto. Segun despachos del mi-
nistro de España se espera que mañana llegue á Madrid
la nota oficial de Alemania contestando á las reclama-
ciones de España. Esta nota viene, á lo que parece, en
forma de memorandum, cuyo documento no se cree re-
dactado en estilo tan amistoso como se deseara, porque
los periódicos ministeriales dicen ya que recibirá cum-
plida contestacion en los términos que lo exija el honor
nacional.

El Gabinete asegura desconocer el texto del Memo-
randum, y lo creemos de modo indudable, pero el fondo
es evidente que le sea perfectamente conocido, á menos
que supongamos al Conde de Benomar, nuestro repre-
sentante en Berlin, apartado en absoluto de este grave
proceso que constituye hoy su única ocupacion cerca
del Emperador Guillermo.

Hay, además, indicios que lo prueban de un modo
concluyente por el cambio de frente que se ha observa-
do en los consejeros responsables, y muy especialmente
en el Presidente del Consejo de Ministros.

PARCE que en el Memorandum la contestacion es
explicita y en él se explican las razones en que se apoya
Alemania para declarar su protectorado sobre las islas
Carolinas.

Esto es lo concreto, y podemos añadir que el Go-
bierno tiene previstos todos los casos, todas las argu-
cias y todas las habilidades de Bismarck, y que está re-
suelto, firme en nuestro derecho, á sostenerle, y á ha-
cerle valer por todos los medios que sea necesario y co-
mo cumple á la nación española.

Esto es consolador y ya se comienza á vislumbrar
algo que signifique política energética, actitud firme, hi-
ja de un convencimiento y una resolucion que conviene
á todos nuestros intereses y apropiada á las ansias y á
los anhelos del pueblo español, tan merecidos y resuel-
tos en estos instantes, en presencia del acto usurpador
llevado á efecto por el abuso de una nación poderosa
que ha despreciado nuestra flaqueza.

CREESE que hoy llegará oficialmente el Memorandum
alemán, y si responde su texto á lo que anoche se afir-
maba en todas partes, y por los que, de más enterados
presumen por sus relaciones oficiales, demostrará la opi-
nion del ministerio enteramente formada y los tempera-
mentos que se adopten, serán apropiados á la realidad
de las afirmaciones alemanas y á los deseos que el pa-
triotismo español ha demostrado por todos los medios
de que dispone para expresarse y manifestarse.

Como más arriba decíamos, contra todos los datos y
esperanzas, nada se conoce en absoluto de la expedicion
que, procedente de Manila, debió llegar al Archipiélago
carolino, teniendo muy preocupados los ánimos cuanto
allá pueda haber sucedido, que es hoy, en realidad, lo
más importante, y que podría variar por completo el as-
pecto de la cuestion.

Tiene además este suceso el interés de lo desconoci-
do, y el muy superior de que á tantos miles de leguas
nuestros bravos marinos realizan una obra de la cual de-
pende en gran parte la suerte de la patria.

Salud pública.

En las 24 últimas horas han ocurrido los siguientes
casos de cólera:

En Madrid:
Capital, 16 y 11.—Pueblos, día 29.—Ajalvir, 7 y 4.—
Fraco del Torette 1 y 0.—Día 29.—Alcalá de Henares,
22 y 68.—Colmenar de Oreja, 19 y 7.—Mejorada, 2 y 0.
—Torrejón, 3 y 0.—Villarejo de Salvanes, 4 y 3.

En provincias:
Cuenca.—Capital, nada.—Pueblos, 149 y 48.
Granada.—Capital, 33 y 22.—Pueblos, 270 y 72.
Gadalupe.—Capital, nada.—Pueblos, 26 y 17.
Huesca.—Capital, 9 y 4.—Pueblos, 78 y 20.
Lérida.—Capital, 28 y 12.—Pueblos, 35 y 45.
Logroño.—Capital, nada.—Pueblos, 82 y 13.
Málaga.—Capital, nada.—Pueblos, 134 y 30.
Palencia.—Capital, 14 y 3.—Pueblos, 140 y 23.
Toledo.—Capital, nada.—Pueblos, 106 y 51.
Valadolid.—Capital, 9 y 8.—Pueblos, 115 y 33.
Zaragoza.—Capital, 35 y 19.—Pueblos, 305 y 92.
Albacete.—Capital, 3 y 1.—Pueblos, 88 y 15.
Almería.—Capital, 193 y 76.—Pueblos, 153 y 35.
Alicante.—Capital, 9 y 2.—Pueblos, 26 y 11.
Barcelona.—Capital, 50 y 16.—Pueblos, 72 y 13.

Variedades.

Los Emperadores en Kremsier.

Entre los festos habidos para regalar las imperiales
majestades, juntadas en Kremsier últimamente, ha sido
una cacería en el Eurstenwald, extenso bosque que limita
el parque arzobispal.

Aunque abundoso de caza menor, la jornada se des-
tinó á proseguir jabalíes y gamos.

Las Emperatrices, acompañadas de la Archiduquesa
Paulowna; paseaban, entre tanto, en una gronda del lago
de Schwangau, con quien concurren, el March.

Remontado más tarde esterior llegaron al Eursten-
wald, donde navegantes y cazadores almorzaron.

M. de Giers y el Conde Kalnoky, que no asistieron á
la cacería, pasaron departiendo la mañana entera.

Al regresar los soberanos, M. de Giers y el conde Kalnoky
por el Emperador Francisco José, y el conde Kalnoky
por el Czar.

Alejandro II revela en su imponente figura, una
fuerza colosal y una salud exuberante. Pero su tendencia
á la obesidad le tras alarmado, y le obliga, para comba-
tirla, á toda especie de ejercicios y de privaciones.

Anda diariamente 15 kilómetros, y no hace más que
una comida cada veinticuatro horas, pero bebe con fre-
cuencia. Su bebida favorita es el té.

Acudió el otro vez al Príncipe de Bismarck para apen-
sarse de él sobre el método famoso del doctor Schwen-
niger del cual, el canciller, que se agoraba, demasiado,
obtuvo un extraordinario éxito.

No llegó á aceptarlo, porque la imponente testu-
ridad, mojada por solo un vaso de vino tinto.

A pesar de sus esfuerzos para adelgazar, sus formas
son hercúleas. Su estatura es tal que, libito de tomarse
la precaucion de subir treinta centímetros los candelabros
de pared del comedor, por temerse que el Czar y
el gran duque Vladimir, que es su vivo retrato, tuvie-
sen la mala suerte de herirse en la frente.

Hubo tambien representación teatral en el palacio.
Cuando se estaba pensando qué clase de espectáculos
se darían, un solista inspirador propuso una fiesta co-
reográfica.

«Muy bien!» dijo el emperador.—¡Bailarinas! en
casa del arzobispo!

Despues de la comida, que duró de seis de la tarde
á diez de la noche, los señores de Rusia se despidie-
ron de los de Austria para dirigirse á la estacion. A po-
co subian el tren que es conducido á Hulein.

Toda la linea del ferrocarril estaba iluminada hasta
la frontera rusa por miles de reverberos, colocados en
prevision de este viaje nocturno.

El Czar y su familia fueron directamente de Var-
sovia á Rieff en donde han de verificarse las grandes
maniobras del ejército ruso.

Memorias de Blondin.

Hace cosa de seis semanas que el héroe del Niágara
hizo su seis mil y una ascension. Cuenta Blondin 61 años
de edad.

Há aquí algunos pasajes de su historia:
«Blondin es el alias de Juan Francisco Gravelet que
nació en 1824 en Heslin, departamento de Pas-de-
Calais.

Su padre, soldado del imperio habia llevado aquel
mote en su regimiento, conservándolo posteriormente
cuando adoptó el oficio de acróbata para ganarse la vida.

Su hijo Juan Francisco mostró desde niño extraor-
dinarias disposiciones en el arte acrobático. En su vista
el director de la escuela de gimnasia de Lyon, hizo al
padre proposiciones para encargarse de la ensenanza
del prodigio en ciernes, como tuvo efecto por ceder
aquél, por lo cual más tarde se dió por satisfecho.

A los pocos meses el niño agredaba en el andar y
bailar sobre la cuerda, no habiendo quien saltase por
alto ni hiciese una catrillita con la agilidad que él.

En 1855 fué notado por el agente de la policía fami-
liar Ravel que trabajaba por entonces en los Estados
Unidos.

Contratado por este país, Blondin por primera vez
de Francia y se encaminó á New York.

Tres años estuvo viajando de pueblo en pueblo de
la América del Norte, admirando con sus atrevidos ejer-
cicios y completando su perfeccionamiento en el arte.

En 1858 una chispa de genio brotó de su cerebro.
Había ido á visitar la catarata del Niágara. Allí con-
cibió la idea de inmortalizar su nombre.

Pensó atravesar sobre la cuerda la gigantesca cas-
cada cuyo solo aspecto produce escalofríos. Era invierno,
habia que esperar, madurando entre tanto el pensa-
miento hasta llegar á convencerse de su posibilidad.

Decidióse, pues, y en la primavera de 1859 se ins-
taló en el pueblo más próximo para comenzar sus pre-
parativos.

Todas las personas á quien habla de su proyecto,
tuvieronle por loco. Mas él no se descorazonó, y despues
de una serie de infructuosas tentativas para pasar el ca-
ble de una á otra orilla, logrólo al fin.

El río corre á la profundidad de un cañon que mide
de 160 á 170 pies de altura sobre el nivel de las aguas,
y un ancho de 1.100 pies en el sitio donde la catarata se
precipita. Este abismo espantoso proponíase atravesar.

El día 30 de Junio de 1859 realizó el prodigio en
presencia de 30.000 espectadores con éxito completo.

Por un momento el estrépito de los aplausos apre-
hendió el mugido de la catarata.

No se contentó con tal muestra de valor y de firme-
za, sino que en sucesivas ascensiones atravesó de nuevo
la enorme sima cubriéndose la cabeza con un saco, ha-
ciendo ejercicios gimnásticos, llevando un hombre so-
bre sus espaldas y de otros tantos modos á cual más pe-
ligroso y descomunal.

En seis mil y una ascension solo un accidente le
ha sucedido.

Habia tirado su cuerda de uno á otro, tierra de los
que flanquea el Palacio de cristal. Recorrió en vía aé-
rea, quemando fuegos artificiales que llevaba en una ca-
rretilla por delante. A la mitad del camino, disponíase
á hacer pie en una plataforma allí erigida.

Habia en ella un hombre para ayudar á Blondin en
caso de necesidad. Al coger este hombre la rueda de la
carreta para meterla en la plataforma, le imprimió
una violenta sacudida, despidiendo el balance que den-
tro de ella iba colocado.

Blondin vaciló y se precipitó. Gracias á su presencia
de espíritu, se sostuvo con una pierna permaneciendo
así suspendido por largo espacio. Algunas personas
creyeron que hacia una nueva suerte y le agarraron;
mas pronto se dieron cuenta de la situacion y un silencio
sepulcral reinó entre los espectadores. Durante algunos
minutos se le vió haciendo violentos esfuerzos para levan-
tarse; al fin lo consigue y montándose en la cuerda, salu-
da al público.

Du Barry y Combes y K. me Castiglione
Part.—Diputado general de la provincia de Barcelona.
Hijos de D. José Vidal y de las hermanas
perteneciendo á esta ciudad. Vda. de D. Antonio
Lázaro 8.

Avisos de Corporaciones.

COLEGIO ALCOYANO.

Aviso al Público.

Habiendo desaparecido (gracias a la misericordia del Señor) las afectivas circunstancias que por razón de la epidemia tanto nos han agoviado, queda abierta desde el 1.º de Setiembre en la Secretaria de este establecimiento la inscripción de matrícula para el próximo curso de 1885-86, de diez a doce de la mañana, en todos los días no festivos.

Como anunciamos con fecha 17 del pasado Junio, continua dándose, gratis, la clase de preparación para todos aquellos alumnos, que deseando ingresar en segunda enseñanza, hayan de examinarse en el próximo Setiembre, rogando encarecidamente a los padres ó encargados de los mismos, los presenten cuanto antes en clase, para aprovechar el poco espacio que queda.

Incansables en nuestra empresa de levantar un verdadero Colegio de segunda enseñanza que sea digno de llevar el nombre de nuestra ciudad, se han realizado cuantas reformas y mejoras son necesarias al mismo, seguros de que merecerán la aceptación general; y como nuestro primordial interés es facilitar la instrucción y enseñanza a todas las clases sociales, aun las mas modestas, se ha planteado tambien una grandísima rebaja en los honorarios de enseñanza.

Alcoy 31 Agosto de 1885.

El Director.
Antonio Pascual Blanes.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Esteban rey y confesor.
SANTO DE MAÑANA.—San Sandalo mártir.

Seccion mercantil

Cambios.

Alcoy, 2 Setiembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete.	1/4	Lugo.	20/00
Alicante.	3/8	Madrid.	1/4
Almería.	3/8	Málaga.	3/8
Avila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	1/4	Orense.	3/8
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	3/8
Castellón.	3/8	Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.	3/8	Segovia.	20/00
Gerona.	3/8	Sevilla.	20/00
Gijón.	3/8	Soria.	1/4
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.	3/8	Teruel.	3/8
Huesca.	3/8	Toledo.	20/00
Huelva.	3/8	Valencia.	1/4
Jaen.	3/8	Valladolid.	3/8
Jeréz.	1/4	Vigo.	3/8
Leon.	3/8	Vitoria.	3/8
Lérida.	3/8	Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 d/v, 4/93,
Lóndres á 90 d/f, 47.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

Madrid 1.º Setiembre (recibido con retraso.)
Ayer tarde se celebró consejo de ministros, que concluyó á hora avanzada, despues de la salida del correo.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro representante en Berlin Sr. conde de Benomar.

Se guarda gran reserva acerca del contenido de dicho documento diplomático.

Madrid 1.º Setiembre (recibido con retraso.)
Hasta la hora de trasmision de este despacho (8 de la mañana) van registradas 16 invasiones del cólera en esta corte.

En Almería vá decreciendo la enfermedad epidémica.

Madrid 1.º Setiembre (recibido con retraso.)
No se esperan noticias de Filipinas relativas á la expedicion enviada al archipiélago carolino, hasta pasado mañana.

Hoy se recibirá en esta corte, el "Memorandum," enviado por el Gobierno alemán al español.

Madrid 2 Setiembre 2-45 madrugada)
La prensa extranjera, excepto la alemana, se muestra favorable á España.

Los periódicos italianos se han decidido en nuestro favor y en contra de la expoliacion de los alemanes.

Madrid 2 Setiembre (7 mañana).

Se cree que el "Memorandum," de Alemania llegó á la Granja, siéndole entregado por el embajador Sr. conde de Solms al ministro de Estado Sr. Elduayen.

El texto del "Memorandum," se halla conforme, segun se asegura, con el extracto telegráfico enviado por el Sr. conde de Benomar.

Madrid 2 Setiembre (8:15 mañana).

El juéves se celebrará consejo de ministros en la Granja, donde se sabe se discutirá el "Memorandum," alemán y se acordará la contestacion que haya de darse.

Madrid 2 Setiembre (9:40 mañana).

Hay completa carencia de noticias acerca de la expedicion á las Carolinas, á consecuencia de la interrupcion del cable telegráfico.

Las noticias que se esperan se recibirán por la via de Persia.

Madrid 2 Setiembre (10 mañana).

Ha sido declarada oficialmente la existencia del cólera en Cádiz.

En Madrid en las últimas veinte y cuatro horas solo se han registrado 7 invasiones.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

Salud á todos devuelta sin medicinas ni purgantes ni gastos

por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Lóndres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de invariable éxito curando las digestiones laboriosas (dispensias, gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargos de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad de todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Plnskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies. Par de Inglaterra el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69.924.—"Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. En la aldea en donde residio parte del año se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecia dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último, tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—DE CHASELLES, condesa de Gourgues., Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El Doctor-médico Sherland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. El Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de escesos de la juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y de 24 libras, 390 rs.

Depósitos en esta ciudad, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compañia, (Limited), 77, Regent-Street, W., Lóndres, y 8, rue Castigliones Paris.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona Depósito en esta Ciudad. Vda. de R. Alfonso Mayor, 8.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografia y aristotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industriales se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografia, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS.

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

ARISTOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

La "Victoria,"

MAQUINA PLANA PARA LA ELABORACION DE GÉNEROS DE PUNTO.

Con estas máquinas perfeccionadas se pueden obtener toda clase de artículos de punto, como medias, calcetines sin costura, en varios tamaños y formas, en tejidos lisos, acanalados con dibujo, artículos de fantasía, camisetas, chalecos, pantalones, mantas para cama, trages completos para niños, guantes etc. etc.

Para mas detalles dirigirse á Pablo Colomina, Santa Elena 5 2.º

CUARENTA POR CIENTO

de economía sobre todas las Cocinas económicas conocidas hasta hoy.

El poco local que ocupan estos aparatos, su sencillez y facilidad en trasportarlos, hacen muy recomendables y necesarias á las familias su adquisicion, tanto para utilizarlas diariamente como para llevarlas al campo.

MAQUINAS PARA LA INDUSTRIA LANERA

MAQUINA S. FRANCISCO VIETA NUEVA S. FRANCISCO, 5. 1.º BARCELONA

Único representante en España de los constructores de máquinas más perfeccionadas, mas ventajosas y mas necesarias hoy día á la fabricacion lanera.

MAQUINAS AUTOMÁTICAS para LAVAR LANA.

—Nuevo sistema—**HIDRO EXTRACTORES**—Nuevo sistema—**MAQUINAS DE SECAR CONTINUAS Y AUTOMÁTICAS**

SURTIDOS del sistema que hoy día goza de mayor ACEPTACION

NOVOS CONTINUOS de laminas de acero fijas y móviles con PRIVILEGIO EXCLUSIVO

SELF ACTINAS DE NUEVO SISTEMA

Las mas perfeccionadas, sencillas, baratas y de mejores resultados.

ASPIS AUTOMÁTICOS de parada instantánea para lana, hilo, algodón, etc.

MAQUINAS DE URDIR, ENCOLAR, SECAR Y PLEGAR LAS TELAS, nuevo sistema

El urdidor se para cuando se rompe un hilo.

Últimos sistemas **TELARES INGLESES Y ALEMANES** últimos sistemas

Telares Crompton, perfeccionados y completamente reformados

Y todas las demas máquinas que se emplean en la industria lanera.

PRESNAS DE EMBALAR toda clase de lanas, deshechos, cabos, etc. en **BALAS CUADRADAS**

CINTAS de cardas de hierro y acero, correas y toda clase de accesorios.

Se necesita un oficial que trabaje bien en dicho oficio. Darán razon en esta Administracion.



CALDO CIBILS INSTANTÁNEO

Premiado con medalla de Oro en varias exposiciones

El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente y sin preparación alguna el mejor caldo que pueda apetecerse en nutricion, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar.

Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo. Para componer una sopa ó guiso al minuto, léase la etiqueta del frasco.

De venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Frascos grandes 10 reales; pequeños 5 y medio reales.

Agentes generales: SRES. SOLO, VILARRASA Y C.ª Princesa, 53, BARCELONA.

Únicos depositarios en España, Sres. VICENTE FERRER Y C.ª y en su droguería

anexa: calle de la Princesa, 1 y 3 — BARCELONA.

En Alcoy se vende en casa de la Sra. Viuda de R. Alfaro y de D. Eduardo Fiel.